责编 邵衡宁 朱玲 版面 刘畅

多年在外,疲于奔波,忙碌之余,我常常会 想起故乡的老宅院。说起来,故乡这处宅院,曾 经也是一处荒凉之所。屋内多年存放杂物,不 曾整修;门前沟壑纵横,野草丛生;周边阡陌交 错的大片耕地,一望无际。踏进老宅院,内心便 涌起一片寂寥。那门前的白杨树是当年我和先 生亲手栽下的,如今已是合抱之木了;院里的青 竹一年比一年繁茂;墙边的花儿开了谢,谢了

开;屋后的水塘储蓄着一年四季的晨曦与暮色 这一切,都在召唤着我们归来。

老宅院起初并没有名字,因位于村落的西 部,距离村庄屋舍较远而独立,屋后又有几十亩 的大水塘,我们就把她叫做"西塘",塘前的宅 院也就叫做"西塘庄园"了。在北方,如此大的 水面也算珍稀了,虽然不像南方的湖泊能够与 大江、大河自相吞吐,但也因自然宁静而可贵 宅院虽然面积不大,但我们觉得给她起个名字 也很重要,因为名字是文明的边界,是灵性的起 点,哪怕一个再小的建筑,没有名字,就少了一 份灵性。就如苏轼的雪堂,杜甫的草堂,赋予它 名字,就仿佛有了生命,随着岁月的蹉跎,物与 人的气韵渐渐融合,便生出许多有趣的故事来, 西塘便升腾起了明净的光彩。

近年,我们用心装点西塘,摒弃了高档奢华,尽量使其归于朴素 而宁静。在穿堂的墙上画一幅简单的山水画,画中一人面对山水, 倚石而卧,一本书,一壶酒,一把扇,便与天地相融,悠然惬意地透着 孤独之美,这也是我们想要的生活。穿厅而过,小院的影壁墙上,题 赋一首小词《行香子·西塘草舍》:

庭院荷花,塘跃鱼虾。乐躬耕,收种桑麻。闲棋散子,沟壑畦 洼。对一张几,一卷书,一壶茶。

徐来雅客,水岸人家。草堂笑,白鹊迎桠。古今贤话,暮晚蒹 葭。有蛙声鸣,归鸟唱,满塘霞。

词画相依,相得益彰,陶然自得

词与画或许还显庸常,但用来装扮西塘足矣。西塘,没有奢华 的亭台楼阁,没有雕栏玉砌的殿堂,没有车水马龙的热闹,但却有归 鸟与落霞齐飞的静谧,有被匆忙的都市所遗忘的田园,那是生命最 质朴的原点。人生尽管漂泊,尽管有时失落,尽管繁杂,但西塘却能 给人一份安静,一份自在,一份辽阔,可以让你奔波的脚步安驻,可 以一壶浊酒谈古今,一杯清茶话未来。这一切没有昂贵的花费,却 比任何高档的装潢都让人觉得可心遂愿。

因此,天南海北的友人听说了西塘,即便路途遥远,也愿意来西 塘喝杯茶,吃顿简单的便饭,或者小住几日,不仅算是来乡村一趟, 也算是融入自然,融入一份恬淡的文化氛围。更有崇尚自然、喜爱 田园风情的文人雅客、作家学者纷至沓来,于是,洁白的墙上增添了 不少的倾情笔墨,或有画家精心描绘,山水云林汇成的笔墨在廊檐 下腾起曼妙的风彩;或有书法家酒后豪情万丈,随性于墙上挥毫泼 墨,古老的文字于白墙灰瓦间跳跃……

渐渐地,西塘变成了画社、变成了墨轩,未来还会变成书院。 四方修为深厚的老师、学者来西塘讲授中华民族的灿烂文化,一定 有讲不完的内容,先贤的文字,往圣的文章,好似条条文脉在西塘徜 徉,化作书韵、墨香滋养西塘。曾经荒芜、寂寥的西塘,似从多年沉 睡的梦中醒来,蓄蕴着几分书卷气,含笑启首梳理妆容,祖先智慧的 溪流润泽她,更多的人文光亮照鉴她,期待灵性的西塘文韵绵长。

常有人提起西塘的主人,我们一笑了之,谁又能成为她永久的 主人呢?西塘自属于她的天地,属于那些能融纳西塘风物的人。王 阳明先生说:"你未来看此花时,此花与汝同归于寂;你来看此花时, 则此花颜色一时明白起来。"如果您立于西塘边,就能觉得自己与西 塘一时明亮起来,那西塘便属于您了……

### "坚定跟党走 奋进新征程——颂党恩 绘津城"全市职工 庆祝中国共产党成立100周年书画摄影展优秀作品选登



风华

河西区总工会 金鑫

# 小区保安

#### 天津市宝坻区教师发展中心 石绍辉

特殊时期,小区的保安都忙坏了。消毒、巡 逻、安检、核酸检测、帮助居家隔离人员送蔬菜水 果、贴告示、搞宣传……不分昼夜。一个熟悉的 身影,总是出现在人们的视线里,哪怕他变成"大 白",大家也能老远就认出他。哪里需要到哪里 去,成了他的日常。今天他在小区门口值守

你就通融一下吧,我到这个小区来,确实有 急事!""不行!我是按规矩办事。要是都不带手 机,都不亮行程码,都不扫场所码,我们保安就等 于什么工作也没做,业主要我们还有啥用?"

"我这不是来得匆忙,手机忘带了嘛。再说 全市社会面早就清零了,学校都恢复线下教学 了,你还那么教条干嘛!"

"清零不等于放松防控,谁也不能麻痹大意, 万一出了问题,我怎么向业主交代!"

"你这个人真是……"一辆红色奔驰轿车停在 小区唯一的入口处,司机是个年轻的女人,她正在 与他讨价还价,情绪有些激动。

他依旧面带微笑,不慌不忙,坚持着他的原则。 眼见着后面又来了几辆车,都等着进入小区, 有的车喇叭不停地"嘀嘀嘀",催得人心里忙得慌。 "你就放我进去吧,不然后边的车一辆也进 不去,大伙都得说你死性!"那女人仍不甘心。

'请您把车倒回去,堵在门口多不雅观啊!" 他淡定地挥着手,指挥着那辆红色奔驰,停在了 马路边上不碍事儿的地方。"真是不通人情。"那 女人满脸不高兴,嘴里不住地嘟囔着

抬杆、落杆,他见门口车辆都进了小区,便来 到女人面前,"我知道您在说啥,让您说中了,我 就是那个外号'曹大傻'的保安,这是业主们给我 起的雅号,也是对我的褒奖,我听着舒服。这个 雅号已经叫了20多年了。"他依旧笑容可掬,"说 起来,我们做保安的也是很不容易,不被人理解 是常有的事儿。可不管怎么说,疫情期间,保广 大业主平安是我们的责任,一点儿也不能马虎, 出了事儿谁也担当不起。您就多多谅解吧!"

女人愣愣地瞅着他,张开的嘴巴又合上了。 他掏出手机递给那女人,"这样,您家里总得 有人吧?您让家人加我微信,然后跟我视频,亮 一下您的行程码和健康码,把最近一次核酸检测 的结果也让我看一下,问题就解决了!

一阵操作,女人的脸有些发红,像暴风雨后 的红霞,轻声细语地说:"对不起,曹师傅,我错 了! 是我进小区心切!"随即,女人朝他挥挥手, 开着车缓缓地驶入小区……

# 接续传承 不负韶华

天津外国语大学 杜嘉宝

一部厚重的百年党史, 百年波澜壮阔的光辉岁月, 散发着信仰信念的芬芳, 告诉我们新时代的大学生, 什么是初心,什么是使命。

重温百年党史,激荡信仰力量,

我们在一次次肃然起敬中, 汲取前行力量。 我听到了枪声中的呐喊,那铮铮的誓言; 我看到奔赴前线的脚步,灾难面前的勇敢逆行; 还有无数双坚定的眼睛……

是什么让革命先辈前赴后继? 是什么让英雄模范无私奉献、无怨无悔? 是坚定的理想信念, 是高尚的品格情操! 丰碑上镌刻着他们的名字, 红旗上书写着他们的赤诚。

百年党史铸就我们自信的品格, 赓续红色血脉,是我们光荣的使命。 实现中华民族伟大复兴, 是一代代中国人共同的梦!

党旗下青春闪耀,我们郑重承诺: 请党放心,强国有我! 红色基因我们传承, 我们定不负韶华、不负使命!



河东区春华街 居广鸿 治

# 国羽准备调整男单教练

## -中国羽协主席张军总结汤尤杯

5月14日于泰国曼谷进行的羽毛球尤伯杯决赛中,卫冕冠

#### 谈尤杯:有些可惜

尤杯决赛开局,陈雨菲在脚踝受 伤的情况下逆转获胜。但世界排名第 ·的女双组合陈清晨/贾一凡在占优 的情况下,被世界排名第二的李绍 希/申昇瓒翻盘。随后第二单打何冰 娇为国羽重获领先,而第二双打韩国 队再度扳平。决胜的第三单打比赛, 王祉怡没有顶住压力最终落败。

张军说:"今天打得很纠结,我们 其实准备打到第五场了,因为每次跟 韩国队都非常不好打,她们的单双打 实力都很均衡,尤其是双打。"

张军首先赞扬了陈雨菲,认为这 位东京奥运会女单冠军在逆境中展 现出顽强拼搏的精神,尤其是在脚 崴之后,绑好胶布继续征战,没有任 何一点犹豫,"(看到这一幕)我眼圈 也红了,她的这种为国争光的意志, 非常值得我们其他队员学习,尤其 是男队"。

张军坦言,本场决赛中,"凡尘"组 合没能取胜比较可惜,"因为她们第 一局打得很顺,第二局在8:2领先的 情况下被对方逆转,这暴露出她们在 顺风球突然卡壳时,如何尽快调整还 是有差距"

"首先还是要跟全国球迷说声对 不起,让大家失望了。我们对尤杯还 是志在必得的,(对于失利)我们不会 找任何理由,我觉得从单打到双打还 是有不足。'

#### 谈汤杯:调整男单教练

在汤杯四分之一决赛中,年轻队

新华社北京5月14日电(记者肖世 尧 公兵)2023年亚足联亚洲杯中国组 委会14日发布公告宣布,受疫情影响组 委会难以在当前对明年的亚洲杯按完全 开放模式办赛作出承诺和安排,经各方 商议决定,本届亚洲杯将易地举办。

"2023年亚足联亚洲杯原定于 2023年6月16日至7月16日在中国举 行。受疫情影响,中国组委会当前难 以对明年的亚洲杯按完全开放模式办 赛作出承诺和安排。经亚足联、中国

军中国女队苦战近7个小时,以总比分2:3负于韩国队。而此 前中国男队在汤姆斯杯中无缘四强,平了历史最差战绩。对 于这份成绩单,中国羽毛球协会主席张军在接受记者专访时 坦言,国羽的整体表现让大家失望了,尤其是男单,距离世界 顶尖水平还有差距,下一步准备调整男单教练。



5月12日,中国队组合刘雨辰(右)/欧烜屹在男双比赛中 新华社记者 王腾 摄

员为主的中国队以0:3的总比分负于 印度尼西亚队,无缘四强。对于这一 历史最差战绩,张军直言:"整个男队 的表现让大家失望,其实男队的年轻 队员已经锻炼了一段时间,尤其是男 单几个人,像李诗沣、翁泓阳也经历 过一些大赛了。四分之一决赛的输 球,我觉得还是自身原因,确实实力 有差距。

目前男队处于新老交替阶段,尤 其是男单,在林丹、谌龙之后迫切需 要高水平的新生代。张军表示,国羽 男单教练需要在未来进行调整,寻找 更适合的人选主抓男单。

#### 谈巴黎:重整旗鼓

现在距离巴黎奥运会还有两年时 间,张军表示接下来首先要确定队员 的打法,让大家重铸信心。

他说:"大家都知道,2019年以 后,我们球队在2020年和2021年基 本没出国参赛,只参加了东京奥运 会以及去年年底的汤尤杯和苏迪曼 杯。在林丹退役、谌龙老去的情况 下,过去两年本应是我们年轻队员 去历练的时间,但这两年他们没有 得到历练,跟高水平选手的对抗也 寥寥无几。"

对于男队,张军认为急需梳理思 路,尽快寻找到恢复实力的办法。对 于女队,他坦言在此前的欧洲赛事 中,有队员感染新冠病毒,目前身体 机能还存在一定问题。接下来,国羽 将在境外参赛和回国转训之间认真 研判。

张军表示,当今世界羽坛群雄并 起,而国羽年轻队员成长不尽如人 意。"疫情影响只是一方面,我觉得主 要还是我们自身的问题,接下来还需 要下功夫提高体能和技战术。

新华社记者姬烨 林昊 宋宇 丁文娴 新华社北京5月14日电

# 2023年亚足联亚洲杯将易地举办

足协和2023年亚洲杯中国组委会共 同商议后决定,本届亚洲杯足球赛将 易地举办。新的比赛地点将尽快确 认。在此,我们对亚足联、各承办城 市和社会各界对前期亚洲杯筹备工作 的大力支持表示衷心的感谢!"亚洲 杯中国组委会在公告中说。

亚足联表示,在前期筹备过程中, 亚足联与中国足协、2023亚洲杯中国 组委会密切合作,已完成一系列重要 里程碑事件,包括赛事标识的发布等。

"感谢各方为了亚洲杯赛事的共 同利益,做出了这个十分艰难但又必 要的决定,这为亚足联提供了所需的 时间来评估当前的形势及研究选择 2023年亚洲杯备选场地。"亚足联说。

中国在2019年6月获得2023年亚 足联亚洲杯举办权,本届赛事原计划 在北京、天津、上海、重庆、成都、西 安、大连、青岛、厦门和苏州10座城市 共同举行。

## 男足亚青赛亚少赛分档确定 国青国少落入第二档

亚足联日前确定了今年 进行的 U17 亚洲杯和 U20 亚 洲杯两项赛事的预选赛抽签 分档,将于5月24日进行分组 抽签,中国国少队和中国国青 队双双落入了第二档。

亚足联目前已确认,共有 44个会员协会报名参加U17亚 洲杯,其代表队将分成10个 小组进行预选赛。由前国脚 杨晨率领的2006年龄段 U16国少队将参赛。由于亚 足联将参考2018年U16亚少 赛的成绩进行分档,当时 2002年龄段的中国国少队在 该届赛事中未能小组出线,因

此本届抽签被列入第二档。 亚足联也已确定同样有

44个会员协会报名参加U20亚 洲杯,其代表队也将分成 10 组分别在10个国家进行预 选赛。由西班牙人安东尼奥 率领的 2003 年龄段 U19 国青 队将参赛。由于亚足联将参 考2018年U19亚青赛的成绩 进行分档,而当时1999年龄 段的国青队在该届赛事中位 列第11名,因此本届U20亚 洲杯的分档抽签,国青队以一 位之差而无缘种子队,不得不 以第二档次队伍的身份参加 抽签。张喆 (据《广州日报》)

### 第十九届群星奖天津地区选拔赛 红桥区作品跻身决赛

□记者秦帆

本报讯 日前,第十九届 群星奖天津地区进行选拔 推荐复评,红桥区选送的音 乐节目《炽热的心》《大河华 章》,舞蹈节目《春潮》依次 亮相,表现不俗。经过激烈 角逐,最终《炽热的心》《大 河华章》跻身本市决评阶段

据了解,"群星奖"是文 化和旅游部为繁荣群众文 艺创作、推出优秀群众文艺 作品、促进群众文化事业繁 荣发展、提升全民文化艺术 素养、激发全民族文化创造 活力而设立的国家文化艺 术政府奖,每三年进行一次 推荐选拔。



架鼓、铜鹿角立鹤、彩漆木雕鸳鸯形盒等以动物为主题元素 的文物,深受人们欢迎。图为参观者观看展出的彩绘漆木虎 座鸟架鼓。 新华社记者 肖艺九 摄